

Znana so referendumna območja. Kako odločitev Državnega zbora komentirajo v tistih

Takoj za tem, ko je bil v dnevnem časopisu objavljen odlok o referendumskih območjih za ustanovitev občin, smo v uredništvu Naše komunne pripravili razgovor s predsedniki odnosno predstavniki tistih krajevnih skupnosti z območja naše viškorniške občine, kjer bodo ustanovljene nove občine.

Povprašali smo jih predvsem to, kako komentirajo odločitev državnoborskih poslancev in kakšno so pri tem njihova mnenja in ocene.

Kot vemo, imajo po tem odloku možnost dati ugovor k tej odločitvi, lahko posredujejo pripombe in dodatne predloge, lahko pa se v krajevni skupnosti odločijo tudi za ponoven sklic zbora krajanov, na katerem bi želeli preveriti svojo že izrečeno voljo. Po roku za posredovanje ugovora, bo o tem odloku ponovno razpravljala Državni zbor in na svoji seji 25. aprila dokončno določil referendumna območja, v okviru katerih bomo kot občani odločili o ustanovitvi novih občin na referendumu 22. maja.

Pred tem bo naša komuna ponovno izšla in v njej bomo skušali objaviti kar največ dokončnih informacij ter postopkov v zvezi z odločanjem na referendumu.

V tem zapisu poleg nekaterih predstavnikov krajevnih skupnosti objavljamo njihove fotografije, pri nekaterih pa žal zaradi razmeroma hitrega pridobivanja informacij (po telefonu) to nismo mogli opraviti. Prosimo za razumevanje.

Brezovica



Janko Tomšič
— poslanec
v zboru KS
IZ KS BREZOVICA

»Na našem zboru krajanov, ki ni bil številčno množično obiskan, smo tako kot najbrž drugje, razpolagali s premajhnim številom potrebnih informacij, pri čemer imam v mislih način financiranja novih občin. Vendar, odločili smo se za samostojno občino Brezovica in pustili odprte vse možnosti za oblikovanje skupnega referendumskega območja s sosednjimi krajevnimi skupnostmi. Pri tej opredelitvi za samostojnost, so nas vodile tudi nekatere grenke izkušnje iz preteklosti, katerim smo se sicer zoperstavili (gradnja letališča, gradnja naselja s 25000 prebivalci ...) še vedno niso realizirane nekatere zahteve ob gradnji avtoceste in pri tem nas sedanja občina tudi ni vedno podprla. S svojimi prizadevanji in pridnostjo, pa smo v kraju marsikaj premaknili na bolje.

Težko je komentirati odločitev Državnega zbora o skupnem referendumskem območju s KS Vnanje in KS Notranje gorice, saj vemo, da so se tam na zborih krajanov opredelili za ljubljansko občino. Postavlja se vprašanje kaj v primeru, da referendum za to območje ne uspe. K ljubljani ne bi šli radi, vprašanje je, kaj bo če ostane samo ... Vpliva nimamo, rokovnik je časovno prenapet, ves čas pa se srečujemo tudi z različnimi informacijami in različnimi razlagami.

Notranje Gorice

Jože Sojer — predsednik sveta KS NOTRANJE GORICE

»V odloku Državnega zbora ni razvidna odločitev krajanov Notranjih goric o referendumskem območju. Zbor krajanov se je z glasovanjem odločil za Ljubljano, zato me je omenjena odločitev več kot neprijetno presenetila. V zvezi s tem sem obiskal parlamentarno komisijo za lokalno samoupravo in vladni urad, da skušamo ugotoviti, kako je do takšne odločitve prišlo. Ker podrobnosti niso znane, bomo pripravili ugovor na takšno odločitev, to nam omogoča tudi odlok in vanj zapisali odločitev zbora krajanov Notranjih Goric.

Globoko smo prepričani, da je naš socialni in ekonomski razvoj dosti bolj varen in trden v Ljubljani kot pa v novonastali občini Brezovica.

Vnanje Gorice

Branko Steblovnik — predsednik sveta KS VNANJE GORICE

»Lahko rečemo, da smo s odlokom Državnega zbora nekako razočarani. Imeli smo dva zbora krajanov in na obeh se je velika večina prisotnih z glasovanjem opredelila za referendumsko območje Ljubljana. Ocenjujemo, da imamo ob kopicah neurejenih zadev — nekateri pravijo, da smo najbolj revna KS v sedanji občini — neprimerno večje možnosti v Ljubljani. V okviru občine Brezovica najbrž kar nekaj let ne bi prišli k sebi, saj bi bila ta občina finančno prešibka.

Naš kraj nima kanalizacije, v novem naselju je vodovod dotrajan, niso asfaltirane ceste, ni javne razsvetljave in prepričani smo, da bi te probleme hitreje razrešili v ljubljanski občini. Prav sedaj se izjemno organiziramo za pridobitev sredstev, da bomo še v tem letu razrešili številne naloge.

Skupaj s sosednjo KS Notranje gorice bomo zoper to odločitev Državnega zbora napisali ugovor.

Polhov Gradec



Janko Dolinar
predsednik
vaškega odbora
POLHOV GRADEC

»S tem odlokom Državnega zbora se v celoti strinjamo, saj je odraz volje krajanov na zboru občanov. Veseli nas, da je v odloku upoštevana tudi volja krajanov vasice Belo, ki so se izrekli za priključitev k bodoči novi občini Medvode. Zakaj smo se odločili za skupno občino iz sedanjih KS Polhov Gradec in KS Črni vrh? Morda smo imeli srečo ali polno mero razumevanja, skratka s Črnim vrhom smo dosegli soglasen dogovor o tem. Skupaj smo tudi enotno nastopili in pripomb takšni odločitvi na zboru krajanov ni bilo. Prav pa je, da povem, da smo v pripravah na zbor krajanov imeli odprte kar tri variante in sicer prvo — priključitev k Ljubljani, druga — skupaj s Črnim vrhom v občino Polhov Gradec in tretjo morebitno neko skupnost sedanjih dolomitkih krajevnih skupnosti Črni vrh, Polhov Gradec, Horjul in Dobrova.

Kot sem dejal, smo zaenkrat zadovoljni, zato tudi v tem smislu na referendumu pričakujemo pozitivno odločitev. Naj povem, da skupaj s Črnim vrhom tvorimo zaokroženo celoto tako v geografskem, infrastrukturnem smislu, razpolagamo z določnimi potenciali ... Prepričani smo, da bomo razpoložljiva sredstva, za katera še žal ne vemo kolikšna bodo, učinkovito izkoristili, prav tako pa je še vedno neznanika koliko bomo imeli zaposlenih, saj bo nova občina 20 odstotkov pristojnosti sedanjih občin, volonterji pa tega zagotovo ne bodo zmogli.

Črni vrh

Sandi Končan predsednik sveta KS ČRNI VRH

»Ocenjujemo, da bi bilo to referendumsko območje sprejemljivo. Moram pa povedati, da obstaja pri nas na Črnem vrhu tudi nekakšna zadržanost v primeru sedaj uveljavljenih pristojnosti. To pa pomeni, da bomo v primeru nove občine zahtevali en del svoje samostojnosti, pa naj gre za krajevno ali vaško skupnost. To predvideva tudi zakon. Če ne bomo tega vnesli v statut nove občine odnošno se o tem dogovorili, se bojim, da bodo volilci na referendumu proti. Nismo nobeni lokalpatrioti in nikakor nimamo namena, da bi se zapirali vase in prav tako se ne čutimo velike, želimo le ohraniti enakopraven odnos v novi občini.

Po svoje pa obžalujemo, da sedanje viškorniške občine ne bo več, saj smo izredno dobro sodelovali, veliko naredili in na mestu je zatorec naša zahvala.

Dobrova

Janez Oven — predsednik skupščine KS DOBROVA



Mislím, da je Državni zbor korektno odločil. Upoštevana je volja naših krajanov. Me pa zelo moti pisanje nekaterih medijev, ki nam očitajo tudi šarlatanstvo, da smo delali brez argumentov in na lastno pest, kot, da je bilo oblikovanje novih občin naša želja. Dobro vemo, da so pobude prišle z vrha in da smo imeli na pripravah le malo argumentov, na katere smo se lahko opirali.

Pa vendar smo v okviru možnosti napravili tudi izračune. Do sedaj je naša krajevna skupnost v povprečju na leto dobila 99 milijonov sredstev iz proračuna, za delo same krajevné skupnosti pa 1,8 milijona. In če vemo, da bo bodoča občina imela približno 20 odstotkov sedanjih pristojnosti in na razpolago 18–19 milijonov, potem nam računica pove, da ničesar ne izgublamo. Zanimiv je tudi podatek, da bo v mestni občini živelo 5000 ljudi na kvadratni kilometer v primestnih pa 100 in je to za primestni kraj velik kapital, odvisno seveda od učinkovitega gospodarjenja.

Spominam pa naj tudi na to, da se doslej na Ljubljano nismo mogli vedno pranašati in da smo bili že sedaj odvisni od lastne pridnosti in iznajdljivosti. In še to. Primestne občine se ob uresničevanju skupnih interesov lahko združujejo.

Horjul

Daniel Fortuna — predsednik sveta KS HORJUL

»Odločitev Državnega zbora pozdravljam, ker je v temu odloku izražena volja zborov krajanov. Pri nas so se krajanji v lepem številu udeležili zborov po vseh vasih širom krajevné skupnosti in mnogi so se soglasno odločili za samostojno občino Horjul. Ta volja krajanov pa je bila predvsem odraz o tem, da bodo krajanji in bodoči občani lahko bolj neposredno odločili o tem, kaj se bo v kraju dogajalo in pa seveda o tem, kako se bodo sredstva delila. S tem, ko bo sedež občine v Horjulu, bodo občani imeli tudi krajšo pot za urejanje in reševanje določenih zadev. Naj povem še to, da se krajanji Horjula v precejšnji večini zavzemajo za to, da bi se v bodoče povežali v upravni okraj Vrhnika. Tako je nekaj že bilo, odločitev pa v največji meri botruje bližina, saj je od Cankarjevega kraja Horjul oddaljen 8 km, pa tudi dostopnost je lažja.

Ig

Bogdan Zupancič — predsednik sveta KS IG

»Kaj lahko rečem o odločitvi Državnega zbora. Zdi se, kot da nas je žejne prepeljal čez vodo. Državni zbor je pravzaprav odločil po liniji najmanjšega odpora, kar lahko pomeni, da bo po referendumskih odločitvah odločil drugače. Mi smo se opredelili za referendumsko območje, ki naj bi poleg Iga zavzemalo še Iško vas, Golo Zapotok in Tomišelj. Sedaj pa vidimo, da je Iška vas svoje referendumsko območje in po našem mnenju ne izpolnjuje osnovnih pogojev za novo občino. Če hočete, na Igu je zdravstvena služba, osemletka (v Iški vasi le dva razreda), PTT, pokopališče in če hočete tudi farna cerkev. Sprašujemo se, kako bodo urejali te zadeve na omenjenih področjih, se pravi, kako se bo plačevalo vzdrževanje šole, vrta ...

Realna se nam tudi ne zdi odločitev zbora krajanov na Golem (odločili so se za Ljubljano), saj smo s KS imeli predhodne razgovore in so bili naklonjeni referendumskega območju Ig. Sedaj so sicer v tem območju, pa vendar!

Vsekakor bi želel še poudariti, da je nedopustno, da smo v času razgovorov in odločanja na zborih krajanov ostali brez poglobljenih informacij, pri čemer imam v mislih predvsem financiranje novih občin.

ZVVS preko svojih organov:

— sprejema v članstvo udeležence vojne za Slovenijo, — pridobiva in hrani pisno, slikovno in zvočno dokumentacijo članov društva o pripravah in aktivnostih v vojni za Slovenijo, upoštevajoč določbe zakona o varstvu osebnih podatkov,

— seznanja široko javnost s posameznimi do sedaj neznanimi dogodki in vlogami članov društva v procesu priprav in neposrednih aktivnostih v vojni za Slovenijo v skladu z določbami Zakona o varstvu osebnih podatkov.

— organizira in se udeležuje spominskih svečanosti ob obletnicah dogodkov v procesu priprav in vojne za Slovenijo,

— posveča posebno skrb za ohranjanje prijateljskih vezi in nudenje vsestranske pomoči članom, ranjenim ter svojem vpadli v vojni za Slovenijo,

— ohranja in goji med članstvom pristne prijateljske odnose ne glede na njihova politična, stanovska in svetovna nazorska prepričanja.

— sodeluje in se povezuje s podobnimi organizacijami v domovini in tujini, katerih osnovni namen združevanja

Tomišelj

Anton Susman — predsednik sveta KS TOMIŠELJ

»Kako naj komentiramo to odločitev? Je sicer v skladu z glasovanjem na zboru krajanov. Ta je bil razmeroma slabo obiskan in čeprav so šle razprave v smeri, da se priključimo Ljubljani, je glasovanje odločilo, da se združujemo v novo občino Ig skupaj z Iško vasjo in Golo — Zapotokom. Kaj naj rečem, sedaj smo pravzaprav prepuščeni usodi in v okviru občine Ig nam bo najbrž slabše, kot je sedaj. Res je tudi, da smo bili krajani nezadostno informirani, predvsem pa je nedopustno in nesprejemljivo, da o financiranju novih občin še vedno ne vemo dovolj. Verjetno bomo na to odločitev podali ugovor.

Golo Zapotok

Justin Mihelič — tajnik KS GOLO — ZAPOTOK

»Trenutno težko rečem, kaj nam to referendumsko območje prinaša. Mi za pridružitve k Igu nismo zainteresirani, to je pokazal zbor krajanov, kjer se je od 32 prisotnih 30 izrekli za vključitev v ljubljansko občino. Smo namreč nerazvito območje z veliko problemov (neasfaltirane krajevné poti, širitev pokopališča) in bodoča občina Ig ne bo imela dovolj sredstev za to. Zato smo se tudi opredeljevali za Ljubljano, kjer vidimo več možnosti. Težko pa tudi ocenjujemo, kakšna je dejanska volja naših ljudi in zatorej tudi težko predvidevamo izid na referendumu!

Iška vas

Milan Cimperman — predsednik sveta KS IŠKA VAS

»Zaenkrat smo zadovoljni z odločitvijo Državnega zbora. Ne vemo pa, kaj se bo zgodilo, če bodo preverjali merila. Po naših ocenah predvidene pogoje izpolnjujemo. Komunalno infrastrukturo imamo, prav tako šolo, trgovino, igrišča, zdravstvo je resda na Igu, banke nimava ne Iga ne Iška vas, res pa nismo številčni.

Ko smo se na zboru krajanov opredeljevali, je prevladalo stališče, da v času, ko smo bili skupaj z Igom, je bil razvoj našega kraja slab, nismo bili zadovoljni niti z organizacijo in načinom dela, še manj pa s sredstvi. Zato smo se že leta nazaj odločili za svojo krajevno skupnost in ucinék našega dela je bil večji. V okviru občine Ig bi zopet združevali sredstva in nekatere storitve bi bile za nas dražje (npr. voda), več denarja bi morali nameniti za zaposlene ... Malce nam je žal, da predhodnih aktivnosti nismo razširili in bi morda lahko vključili še naseleje Kot ter morda tudi KS Tomišelj, pri čemer ne bi bilo pomembno ime nove občine. Lahko bi se imenovala npr. Krim.

Podpeč-Preserje

Janez Repar — predsednik sveta KS PODPEČ — PRESERJE

»V odloku Državnega zbora o določitvi referendumskih območij za ustanovitev novih občin je kot I18. referendumsko območje za ustanovitev samostojne občine Preserje, opredeljeno celotno območje sedanje krajevne skupnosti Podpeč-Preserje. Ocenjujemo, da je takšna odločitev Državnega zbora v skladu z odločitvijo in glasovanjem na našem zboru krajanov, ki je bil 5. marca. Z ozirom na to, da večina strokovnih podlag predvideva ustanovitev nove občine Preserje, ob tem pa tudi izpolnjuje pogoje za ustanovitev nove občine, menimo, da je bila odločitev pravilna. Seveda pa se bodo o ustanovitvi nove občine Preserje dokončno izrekli naši krajanji na referendumu 22. maja.

Udeleženci vojne za Slovenijo, preberite!

Ustanovljen bo območni odbor združenja veteranov vojne za Slovenijo Ljubljana Vič-Rudnik

Na pobudo Pokrajinskega odbora ZVVS je bil ustanovljen iniciativni odbor Združenja veteranov vojne za Slovenijo Ljubljana Vič-Rudnik (v nadaljnjem besedilu ZVVS). V iniciativnem odboru deluje 16 članov, ki bodo poskrbeli, da bo ustanovljen Območni odbor ZVVS Ljubljana Vič-Rudnik in da bodo zbrane ter evidentirane prijavnice za sprejem v članstvo vseh tistih, ki se želijo prostovoljno včlaniti v ZVVS in izpolnjujejo pogoje določene v statutu.

Članstvo lahko pridobi udeleženec priprav in aktivnosti v vojni za Slovenijo, ki je državljani Republike Slovenije in je v obdobju od 17. 5. 1990 do 26. 10. 1991, ne glede na čas udeležbe aktivno opravljal naloge v pripravah in v vojni za Slovenijo kot:

— posameznik, ki je kot kulturni ali umetniški delavec

oziroma predstavnik sredstev javnega obveščanja s svojo aktivnostjo spodbujal in osveščal slovensko javnost v najtežjih trenutkih procesa osamosvajanja, priprav in vojne za Slovenijo;

— prostovoljec v enotah manevrske strukture Narodne zaščite, Teritorialne obrambe, Policije, Narodne zaščite, Civilne zaščite, upravnih organov za obrambne in notranje zadeve, drugih državnih organov in podjetij;

— pripadnik manevrske strukture Narodne zaščite; — pripadnik Teritorialne obrambe; — pripadnik Narodne zaščite; — pripadnik Civilne zaščite; — pripadnik upravnega organa, pristojnega za obrambnem in notranje zadeve oziroma drugega državnega organa; — zaposleni v podjetjih, ki so izvajali naloge civilne obrambe.

Član ZVVS ne more postati oseba, ki je s svojim ravnanjem ovirala priprave in aktivnosti v vojni za Slovenijo.

je ohranjanje tradicije odpornosti slovenskega naroda,

— daje pristojnim organom predloge za podelitev odlikovanj in priznanj članom, ki zaradi svojih zaslug v pripravah oziroma v vojni za Slovenijo pri podelitvi oblikovanj in priznanj niso bili upoštevali,

— na demokratičen in dostojanstven način uveljavlja svoje interese pri državnih organih Republike Slovenije. Prijavnico za sprejem v ZVVS lahko zainteresirani dobi v recepciji občine Ljubljana Vič-Rudnik, Ljubljana, Trg MDB 7 ali pa na sedežih krajevnih skupnosti.

Izpolnjeno prijavnico s potrebnimi prilogami lahko oddajo v recepciji občine ali pošljejo na naslov: Občina Ljubljana Vič-Rudnik, Občinski sekretariat za obrambo za ZVVS Trg MDB 7, 61111 Ljubljana.

Iniciativni odbor
Ljubljana Vič-Rudnik

Oh, ta tiskarski škrat!

V »Naši anketi« v zadnji številki NK nam jo je tiskarski škrat spet zagodel: zamenjani sta bili imeni pod slikama Milana Intharja in Janeza Oblaka. Anketirancema se opravičujemo.